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Práctica: TARIC y protección arancelaria
TARIC:

En concreto, proponemos el tipo de problema elaborado por el prof. J. Sanchis Llopis de la Universitat de Valencia (2008) 

La empresa “La castañera gallega, S.A.” ubicada en Valdeorras (Orense) se dedica a la recogida y envasado (en mallas plásticas) de castañas durante los meses de octubre y noviembre. Debido a los incendios forestales de los últimos años así como a los veranos excesivamente calurosos la producción de castañas se ha reducido considerablemente. Por ello, la empresa desea importar 3000 kilogramos de castañas frescas para poder salvar la campaña del año que viene. 

La empresa “La castañera gallega, S.A.” recibe 4 ofertas de similar calidad de proveedores de distinta procedencia. Esta oferta consiste en 37 centavos de dólar USA el kilogramo de castañas puesto en el Puerto de Valencia (Tipo de cambio spot 1 € = 1,47 $). Los gastos de descarga y portuarios presupuestados se elevan a 290 €. Los proveedores que han efectuado una oferta son de Estados Unidos, México, Francia y Turquía.

Para resolver está práctica, el alumno deberá conectarse a la dirección electrónica http://www.taric.es (Acceso a servicios, Demo arancel netTaric y pinchar en la parte de abajo en [Entrar en la demo de netTaric]). Una vez en esta página se deberá localizar el código arancelario del producto que se desea importar (a través del buscador de productos), así como los aranceles y los certificados que se exigen para la importación de dicho producto en función del origen de las importaciones. También deberá obtener la información relativa al tipo IVA aplicable a dicho producto. Está información deberá recopilarla por su cuenta antes de la realización de la práctica en clase.

PROTECCIÓN ARANCELARIA:

1. Consideramos como producto final unos jerseys los cuales se obtienen con una sola materia prima: lana. Para producir un jersey se necesita una unidad de lana (un ovillo de lana) y una unidad de trabajo. Por eso:

Precio unitario jersey= precio unitario lana + valor añadido.

Se define:

AB: precio unitario lana

AC: precio unitario jersey

BC: valor añadido unitario (salario unitario) 

Se sabe que BC= AC-AB.

Calcular la protección nominal y efectiva en los siguientes casos:

a) Existe un arancel sobre la importación de un jersey,

b) Existe un arancel sobre la importación de un jersey y un arancel sobre la lana,

c) Existe un arancel sobre la lana y no sobre el jersey.

2. Se dispone de los siguientes datos relativos a una operación de importación: 

Cantidad importada: 1000 unidades.
Valor en aduana unitario: 100 €.
Arancel ad-valorem: 10%.
Arancel específico: 5 € por unidad.

Si el importados ingresa 10.000 €, ¿cúal de los siguientes derechos arancelarios ha aplicado a la importación? 

3. Con los siguientes datos se calcule cuánto debe ingresar el importador en concepto de derechos arancelarios:

Cantidad importada: 25.000 litros.

Valor en aduana de la mercancía: 150.000 €.

Derecho ad-valorem: 40%.

Derecho específico (1): 0,8 € por litro.

Derecho específico (2):  2 € por litro.
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